

**SĂ CITIM BIBLIA ÎMPREUNĂ**  
**[DE FOLOS PENTRU TIMPUL DEVOTIIONAL]**  
**PSALMII I CARTEA A CINCEA**

**Psalmul 128**

O cântare a treptelor –

1 Ferice de oricine se teme de Domnul  
și umblă pe căile Lui !  
2 Căci atunci te bucuri  
de lucrul mâinilor tale,  
ești fericit și-ți merge bine.

3 Nevasta ta este ca o viță roditoare  
înăuntrul casei tale ; copiii tăi stau ca  
niște lăstari de măslin  
împrejurul mesei tale.

4 Așa este binecuvântat  
omul care se teme de Domnul.

5 Să te binecuvânteze Domnul din Sion,  
să vezi fericirea Ierusalimului,  
în toate zilele vieții tale,  
6 și să vezi pe copiii copiilor tăi !  
Pacea să fie peste Israel !

**Psalmul 129**

O cântare a treptelor –

1 Destul m-au asuprit din tinerețe –  
s-o spună Israel ! –  
2 destul m-au asuprit din tinerețe,  
dar nu m-au biruit.  
3 Plugarii au arat pe spinarea mea,  
au tras brazde lungi pe ea.  
4 Domnul este drept :  
El a tăiat funiile celor răi.

**Foaia Creștinului poate fi citită (și descărcată de) pe : [www.cezareea.ro/foaia-crestinului](http://www.cezareea.ro/foaia-crestinului).**

5 Să se umple de rușine și să dea înapoi  
toți cei ce urăsc Sionul !

6 Să fie ca iarba de pe acoperișuri,  
care se usucă înainte de a fi smulsă !

7 Secerătorul nu-și umple mâna cu ea,  
cel ce leagă snopii

nu-și încarcă brațul cu ea,

8 și trecătorii nu zic :

„Binecuvântarea Domnului  
să fie peste voi!”

„Vă binecuvântăm în Numele Domnului !”

**Psalmul 130**

O cântare a treptelor –

1 Din fundul adâncului,  
Te chem, Doamne !

2 Doamne, ascultă-mi glasul !  
Să ia aminte urechile Tale  
la glasul cererilor mele !

3 Dacă ai păstra, Doamne, aducerea  
aminte a nelegiuirilor;  
4 Dar la Tine este iertare,  
ca să fii de temut.

5 Eu nădăjduiesc în Domnul, sufletul meu  
nădăjduiește, și aștept făgăduința Lui.

6 Sufletul meu așteaptă pe Domnul  
mai mult decât așteaptă străjerii  
dimineța, da, mai mult decât așteaptă  
străjerii dimineța.

[Continuarea în numărul viitor]

**ORARUL SLUJBELOR BISERICII**

<b>DUMINICA</b>	9 – 12 18 – 20
<b>JOI</b>	18 – 20

Live pe : [www.cezareea.ro](http://www.cezareea.ro)  
**VĂ AȘTEPTAM CU DRAG !**

„Să trăiești în pace, și pacea să fie  
cu casa ta și cu tot ce este al tău” !  
**I SAMUEL 25 : 6**



ROMÂNIA • CARAȘ – SEVERIN • REȘIȚA • STRADA CASTANILOR • NR. 119 • COD 320 030

ANUL IX, NR. 406 I 20 AUGUST 2023

[www.cezareea.ro](http://www.cezareea.ro)

# Foaia Creștinului

- Editorial
- Henry Moorhouse
- Cum pot fi mântuit ?
- Ioan 3 : 16
- Citirea Bibliei. Psalmii

„Cuvântul Tău, Doamne, dăinuie în veci,  
în ceruri. Credințioșia Ta ține din neam  
în neam ; Tu ai întemeiat pământul, și el  
rămâne tare. După legile Tale stă în  
picioare totul astăzi, căci toate lucrurile  
Îți sunt supuse”. [PSALMUL 119 : 89 – 91]

## Editorial. Este Biblia adevărată ?

„Dacă primim mărturisirea oamenilor, mărturisirea lui Dumnezeu este mai mare ; și mărturisirea lui Dumnezeu este mărturisirea pe care a făcut-o El despre Fiul Său”. (I Ioan 5 : 9)

„Biblia este o carte de minciuni, bună numai pentru ... proști și ipocriți”. – Așa spun unii.

„Biblia este Cuvântul infailibil al lui Dumnezeu !” – Așa spun ceilalți. Cine are dreptate ?

Biblia are o istorie minunată. S-au făcut dese încercări de a distruge această carte cu forța. Mii de oameni au fost torturați, omorâți în chinuri sau arși pentru că au răspândit, au citit sau au posedat această carte.

Au fost arse mii și mii de exemplare ale Bibliei. Nici o carte n-a fost contestată atât de des ca aceasta. Cărțile care au fost scrise împotriva Bibliei în vechile limbi ale popoarelor civilizate, numără mii de volume.

Revistele și ziarele au combătut sau au batjocorit Sfânta Scriptură. Profesori și academicieni, întregi instituții de învățământ superior, sisteme de științe naturale și filozofice s-au străduit să demonstreze că Biblia nu este nici adevărată, nici Cuvântul lui Dumnezeu.

Care este rezultatul tuturor acestor eforturi și sfortări disperate ? Milioane de creștini credincioși mărturisesc astăzi nu numai adevărul Bibliei din experiența vieții lor, nu, ei preamăresc cu glas tare că Biblia este singura lumină a adevărului în mijlocul întunericului opiniilor și erorilor omenești.

Mii de oameni au jertfit în secolele trecute, ca și în zilele de acum : viață, avere, familie, rang, onoare, pentru că au mărturisit adevărul Bibliei.

[Continuarea pe pagina 2]

[Continuarea de pe pagina 1] Anual s-au cheltuit milioane pentru răspândirea Bibliei. În anul 1778 a murit un mare vrăjmaș al lui Isus, francezul Voltaire, în disperare îngrozitoare. El a prezis : „în o sută de ani creștinismul va fi șters”.

În anul 1809, englezul Payne a coborât în mormânt plin de disperare și bețiv ; el credea că prin scrierile lui ingenioase a stârpit Biblia din rădăcină.

De atunci au luat ființă 80 de societăți biblice, care au răspândit în 395 de limbi și dialecte, 290 de milioane de Biblii, Noi Testamente și cărți individuale ale Bibliei, în afară de multele milioane care au fost cumpărate și răspândite de persoanele particulare. Această cifră crește acum anual cu 4,5 milioane. Dacă socotim că din toate aceste Biblii mai mult de jumătate ar fi fost distruse sau pierdute de-a lungul deceniilor, atunci totuși, măcar celui de-al zecelea om de pe pământ îi revine o Biblie ; căci pe pământ trăiesc cam 1400 milioane de oameni. [Nota redacției. Această carte a fost scrisă în 1899]

Acesta este rezultatul unei lupte de 1800 de ani împotriva Bibliei, încât toți vrăjmașii au rămas de rușine în ea.

Biblia este documentul sfânt, de neclintit, în care Dumnezeu mărturisește omului tot ce el trebuie să știe despre timp și veșnicie, despre dragostea lui Dumnezeu descoperită în Hristos, Fiul lui Dumnezeu, despre calea mântuirii pentru păcătoșii pierduți, despre moarte și judecată.

Biblia este alcătuită din 66 de cărți, scrise de 30 - 40 de persoane. 1500 de ani s-au scurs între alcătuirea celei mai vechi și ultimei ei cărți. Persoanele individuale care au scris cărțile, n-au avut nici o legătură între ele. Le-au scris : împărați, oameni de stat, conducători de oști, medici, pescari, prooroci.

Unele părți sunt scrise în Babilon, altele în Roma, altele în Ierusalim, altele în Grecia – cum a putut în toată trecerea secolelor să ia ființă Biblia, astfel încât să devină o carte, Cartea Cărților ?

„Oamenii sfinți ai lui Dumnezeu au vorbit prin puterea Duhului Sfânt”. (II Petru 1 : 21)

În această carte nu se arată ce și-au imaginat sau ce au visat oamenii, ci Ioan mărturisește : „Ce am văzut cu ochii noștri, ce am contemplat și ce au pipăit mâinile noastre cu privire la Cuvântul vieții ... vă vestim”. (I Ioan 1 : 1 – 3)

Pavel mărturisește ce i-a spus din cer Isus, Domnul, în fața porții Damascului, în dialect ebraic, când a fost aruncat la pământ în lumina lui Dumnezeu și a rămas orb trei zile. Numai realități trăite despre Isus, Fiul lui Dumnezeu, despre Cel răstignit și înviat, „din care, pentru care și prin care sunt toate lucrurile.” În timpul revoluției franceze, creștinismul a fost declarat ca desființat.

Un membru al guvernului de atunci, domnul Lepaux, a inventat o nouă religie. El a numit-o : „Theophilantropie”, adică „dumnezeiască dragoste de oameni”.

Prințul Talleyrand, care a participat la revoluție ca diplomat inteligent, fusese mai înainte preot ; lui i s-a plăns Lepaux că noua lui religie n-a găsit fundament în popor. Agerul om de stat a răspuns : „Un lucru v-aș sfătui și apoi ar trebui să vă reușească : faceți minuni, înviați morții, vindecați toate felurile de boli, scoateți draci, apoi lăsați-vă răstignit, îngropat și a treia zi înviați iar din morți și cu aceasta veți ajunge la țintă !” – Atunci filozoful Lepaux a plecat în tăcere de acolo ... [Continuarea în numărul viitor.

Preluare din : *Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui*: IV | Georg von Viebahn, BERLIN | 1899 | Societatea Evanghelică germană de cărți și tractate | Ackerstrasse 1421

## Lumini peste veacuri

[Petru Popovici]

### CAPITOLUL 25

#### HENRY MOORHOUSE

A șaptea seară când a urcat la amvon, toți aveau ochii pironiți spre el. El a început astfel :

„Toată ziua am căutat după un text, dar nu am putut găsi unul mai bun ca Ioan 3 : 16” și a predicat a șaptea predică din același text. A excelat.

În încheiere a zis : „Prietenilor, am încercat timp de o săptămână să vă spun cât de mult vă iubește Dumnezeu, dar n-am putut face acest lucru cum trebuia cu limba mea găngavă.

Dacă aș putea lua scara lui Iacov să mă sui la cer și aș chema pe arhanghelul Gavril, care stă în fața Celui Atotputernic, să-mi spună cât de mult iubește Dumnezeu lumea tot ce ar putea să-mi spună ar fi :

„Atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Său Fiu ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică”.

Astfel tânărul Moorhouse, printr-un singur verset a răsturnat întreaga concepție a lui Moody.

„Până atunci - spune Moody - obișnuiam să predic că Dumnezeu stă la spatele păcătosului cu o sabie cu două tășuri, gata să ia capul păcătosului. Acum predic că Dumnezeu stă la spatele păcătosului cu dragostea și că păcătosul fuge de Dumnezeu”.

Zelul înflăcărat, năvalnic, al lui Moorhouse era alimentat de la izvorul vieții, iar predicile lui erau un fel de țâșnire, ca un torent ce copleșea totul. Cuvântul lui Dumnezeu locuia din plin în el, iar el îl dădea poporului. El a lucrat fără răgaz în vestirea Evangheliei.

Își dădea seama cum în ceasul tragic al vieții sale numai Cuvântul lui Dumnezeu l-a salvat, și dorea ca acest cuvânt să-i salveze pe toți. Cu toată sănătatea lui șubredă, el a făcut patru călătorii misionare în America.

În 1879 sănătatea lui a fost zdruncinată. Doctorii i-au spus : „Trebuie să încetezi de a predica”. - „Cât voi trăi dacă nu mai predic ?” întrebă el. „Probabil vreo 18 luni”. - „Iar dacă continui ?” - „Poate vreo 9 luni”. - „Bine - zisese el - atunci eu aleg 9 luni și voi predica pe Cristos atât cât pot”.

La 25 decembrie 1880, el a plecat la Domnul său să-și prezinte omagiul său Aceluia care ne-a iubit așa de mult și pe care L-a predicat timp de 20 de ani cu toată ardoarea sufletului său.

Viața sa a fost o vestire a lui Dumnezeu către cei păcătoși și o mijlocire către Dumnezeu pentru cei păcătoși. Despre el se spune că a fost omul prin care Dumnezeu a mișcat milioane de suflete. Și tu poți fi un așa instrument în mâna lui Dumnezeu. [Continuarea în numărul viitor]

### CUM POT FI MÂNTUIT ?

**1. Nu există om fără păcat :** „Căci toți au păcătuit și sunt lipsiți de slava lui Dumnezeu”. [Romani 3 : 23]

**2. Pentru un singur păcat, omul este / va fi condamnat :** „Fiindcă plata păcatului este moartea ...”.

**3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus :** „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este viața veșnică în Isus Hristos, Domnul nostru”. [Romani 6 : 23]

**„Doamne Isuse, vino te rog și în viața mea !”**

**„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică”.**

[EVANGHELIA DUPĂ IOAN 3 : 16]